

**ДО  
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

**К О Н Ц Е П Ц И Я**

**ЗА СТРАТЕГИЧЕСКО УПРАВЛЕНИЕ НА  
РАЙОННА ПРОКУРАТУРА – гр.СЕВЛИЕВО**

**От Тихомир Лалев Петков – заместник на  
административният ръководител –  
заместник районен прокурор на Районна  
прокуратура – гр.Севлиево**

**Относно: Участие в конкурс за избор на административен  
ръководител – районен прокурор на Районна  
прокуратура – гр.Севлиево, обявен с Решение по  
протокол №28/27.05.2015 год. на ВСС,  
обн. ДВ бр.43 от 12.06.2015 год.**

**УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**

На основание чл.194"б", ал.1, т.2 от Закона за съдебната власт и съгласно Правилата за избор на административни ръководители на органите на съдебната власт, представям на Вашето внимание Концепция за стратегическо управление на Районна прокуратура -Севлиево.

При изготвянето на настоящата концепция съм се ръководил от резултатите от дейността на Районна прокуратура Севлиево, намерили своето отражение в годишните отчетни доклади за прилагането на закона, както и тия на Окръжна прокуратура Габрово и Апелативна прокуратура Велико Търново.

### **Лична мотивация за заемане на длъжността.**

В своята професионална кариера съм се водил от разбирането, че прокурорът е призван да служи на обществото като тая цел използва инструментариума от предоставените му от закона правомощия.

Решението ми да участвам в процедурата за избор за заемане на длъжността Административен ръководител - Районен прокурор на Районна прокуратура Севлиево се основава на знанията, натрупани от мен при изпълнение на служебните ми задължения като следовател, прокурор, както и дългогодишния ми опит в дейността ми като Заместник на административния ръководител - Заместник районен прокурор на Районна прокуратура Севлиево.

Смятам, че съм готов да отговоря на високите очаквания към длъжността административен ръководител на РП – Севлиево. Професионалната си кариера започнах на 01.10.1989 година в Окръжен следствен отдел – Габрово, като встъпих в длъжност "следовател", която заемах до 01.03.2006 година. В голямата част от тоя етап на кариерата ми изпълнявах задълженията си в изнесено работно място в гр.Севлиево, който факт обуславя наличието на дългогодишни служебни контакти с прокурорите работили в РП – Севлиево и познаване на проблемите в тая част от структурата на прокуратурата. В системата на прокуратурата встъпих в длъжността „прокурор“ в РП - Севлиево на 01.03.2006 г.. От близо шест години съм назначен на длъжността „Заместник на административния ръководител – заместник районен прокурор на Районна прокуратура - Севлиево". Проведените ми през годините атестации дават много добра оценка на придобитата от мен професионална компетентност.

Дългогодишният професионален и административен опит, изградените колегиални отношения с колегите от прокуратурата, следствието, съда и служителите от полицията, доброто познаване на спецификите на работа на Районна прокуратура - Севлиево ми дават една увереност, че ще успея да се справя с предизвикателството, което поставя пред мен длъжността на административния ръководител.

Изложеното по-горе ми дава убеденост, че ще успея да запазя и развия ефективно достигнатите добри практики на Районна прокуратура Севлиево и с активна, отговорна, адекватна на обществените очаквания работа смятам, че ще допринеса за постигането на високи резултати в дейността на прокуратурата.

## **Анализ и оценка на състоянието на Районна прокуратура Севлиево.**

Районна прокуратура Севлиево се намира в структурата на Окръжна прокуратура – Габрово и е част от Апелативен район Велико Търново. Съдебният район на Районна прокуратура - Севлиево обхваща община Севлиево, и включва един град и петдесет и едно села. Района обслужван от РП – Севлиево е най-голям по територия, съпоставен с този на останалите прокуратури в съдебния окръг. Територията на Община Севлиево възлиза на около 48% от територията на Габровска област или 1070 кв.км., като за сравнение Община Габрово заема 555 кв.км.

Според данните от преброяването на НСИ, извършено през 2011 г., на територията на Община Севлиево живеят общо 35 995 души, от които 13 319 – в села.

Броят на населението в Община Севлиево надвишава общия брой на населението в общините Дряново и Трявна. Само броят на живущите в селата надвишава броят на населението, в която и да е от тези общини, като същевременно е двойно по-голям от живущите в селата на Община Габрово, която е с най-голямо население от 65 268 души. Община Севлиево е и с най-висок относителен и абсолютен дял на население от различни етнически групи.

Криминогенните фактори, които формират структурата и спецификата на престъпността на територията обслужвана от Районна прокуратура - Севлиево могат да се резюмират като:

- функционираща икономика – наличието на Заводи на „Идеал Стандарт Видима“ АД, „Хамбургер България“ ЕАД, „Паралел продукция“ ЕООД и др.;
- Концентрация на преобладаващата част от населението в града и обезлюдяването в селата;
- Нисък социален статус и финансов такъв на голяма част от населението;
  - Разположението в непосредствена близост до гр.Севлиево на ГП-I-4 София-Варна;
  - Концентрация на население от различни етнически групи;

На територията обслужвана от Районна прокуратура – Севлиево се намира Районно управление „Полиция“ – Севлиево, със структура от два сектора - „Охранителна полиция“ и „Криминална полиция“. Сектор „Криминална полиция“ се състои от три групи – две групи „Криминална полиция“ и една група „Икономическа полиция“, а сектор „Охранителна полиция“ от две групи „Охрана на общественият ред и КАТ“ и „Териториална полиция“.

Съобразно уредбата на досъдебното производство по НПК

разследването в района се извършва от разследващи полицаи при РУ „Полиция” – Севлиево и следователи при Следствен отдел в ОП – Габрово-изнесени работни места - Севлиево.

През 2014 г. досъдебното производство в РУ „Полиция” – Севлиево е провеждано от 7 разследващи полицаи, при пълен щат от 8 такива, като един от тях е бил в отпуск по майчинство.

В изнесените работни места на ОСЛО в ОП - Габрово намиращи се в гр. Севлиево, през 2014 год. са работили 3 следователи.

На територията обслужвана от РП-Севлиево се намират „Митническо бюро” – Севлиево, както и ТП „Държавно горско стопанство” Севлиево и ТП „Държавно ловно стопанство” Росица” ДП, село Стоките, м. „Лъгът”.

През 2014 година на територията обслужвана от РУ „Полиция” – гр. Севлиево са били регистрирани 601 престъпления, срещу 601 престъпления за 2013 година. Налице е запазване броя на регистрираните престъпления, съпоставен с тоя на регистрираните през 2013 година. Относителния дял на разкритите престъпления възлиза на 58,24%, като същият през 2013 г. е бил 60,71%. Тези данни сочат спад на процента разкриваемост спрямо 2013 година. В съответствие с намалелия брой на разкритите престъпления, през 2014 година са образувани и наблюдавани по-малък брой досъдебни производства. Като последица от това се явяват по-малкия брой внесени в съд дела и осъдени лица.

В Районна прокуратура-Севлиево през 2014 г. са наблюдавани 744 преписки, докато през 2013 г. техният брой е бил 523. През 2014 г. е налице е ръст в броя им с 42.26 % спрямо 2013 година.

През 2014 г. новообразуваните преписки в Районна прокуратура Севлиево са били 541 или 72.72 % от обема на всички наблюдавани. През 2014 година прокурорите в РП-Севлиево са решили общо 732 преписки по следствения надзор, представляващи спрямо всички наблюдавани 98.39 %. От тях с постановление за отказ да се образува досъдебно производство са приключили общо 294 преписки. По 141 преписки са образувани досъдебни производства, което представлява 19.26 % от решените такива.

През 2014 година броя на наблюдаваните от прокурорите при Районна прокуратура – Севлиево досъдебни производства е бил 720 (вкл. и тези, които са били прекратени по давност), като в сравнение - през предходната 2013 година, са били наблюдавали общо 704 досъдебни производства, или през 2014 год. е налице ръст от 2.27% спрямо 2013 година. През 2014 год. са били наблюдавани 611 досъдебни производства, без прекратените по давност, което е с 13.21% по-малко в сравнение с 2013 год.. През 2014 година, прокурорите при РП Севлиево са наблюдавали 457 новообразувани досъдебни производства,

представляващи 63.47%, от наблюдаваните за периода, включително прекратените по давност и 74.80% от наблюдаваните ДП, без прекратените по давност. Наблюдава се слабо увеличение в броя на новообразуваните досъдебни производства спрямо 2013 година. Преобладаващият брой наблюдавани през отчетната година досъдебни производства са разследвани от разследващ полицай – 565 ДП или 92,47% от всички. По 43 дела разследването е провеждано от следовател. Те съставляват 7,03% от наблюдаваните досъдебни производства. Разследваните от прокурор са 2 досъдебни производства, с дял от 0,33%. Едно досъдебно производство е разследвано от разследващ агент от Държавна агенция „Национална сигурност“ – 0,16% от всички.

Считам, че резултата на Районна прокуратура по този показател, следва да се отчете като положителен, съпоставяйки го с броя наблюдавани досъдебни производства в окръжният район. През отчетния период в апелативната зона са били наблюдавани общо 22 472 бр. досъдебни производства, без прекратените поради изтекли давностни срокове и това количество дела бележи спад с около 7% спрямо 2013 год.

През 2014 година са били наблюдавани от Районна прокуратура – Севлиево 5 на брой незабавни производства или 0.69 % от общия брой наблюдавани производства (включващ и прекратените по давност), 0.82% от наблюдаваните ДП, без прекратените по давност и 1.09 % от новообразуваните.

Съпоставката с предходните години сочи, че през 2013г. са били наблюдавани 10 на брой незабавни производства или 1.42% от общия брой наблюдавани производства и 2.22% от новообразуваните. Предвид изложеното, се констатира тенденция на лек спад на приблизителния брой образувани незабавни ДП, но сравнително запазване на техния относителен дял спрямо новообразуваните и общия брой наблюдавани ДП.

В окръжният район през 2014 год. са били проведени общо 16 незабавни производства, което съставлява 0,7 % от всички наблюдавани досъдебни производства. От изложеното следва извода, че прилагането на тази форма на разследване не е непопулярно, което е констатирано и в доклада на ВТАП, където е отчетено, че броят на наблюдаваните незабавни производства е намалял с 13% спрямо 2013 год..

През 2014 година, в Районна прокуратура - Севлиево са наблюдавали 37 бързи производства, представляващи 5.13% от общия брой наблюдавани производства (включващ и прекратените по давност), 6.06 % от наблюдаваните ДП без прекратените по давност и 8.10 % от новообразуваните.

За сравнение, през предходната 2013г. са били наблюдавани 47 бързи производства, представляващи 6.68 % спрямо общо наблюдаваните досъдебни производства и 10.42 % спрямо новообразуваните. През 2014

год. в окръжният съдебен район са били наблюдавани общо 158 бързи производства, което съставлява 7,3 % от всички наблюдавани досъдебни производства. Тенденция за спад е констатирана и в отчетният доклад на ВТАП, от който е видно, че броят на наблюдаваните бързи производства е намален с по 6% спрямо 2013 год.

Намаляването на броя на незабавните и бързи производства, наблюдавани от Районна прокуратура - Севлиево не следва да мотивира негативна оценка по отношение работата на същата, тъй като този спад, както бе посочено по-горе е констатиран като всеобща тенденция за Апелативен район Велико Търново.

Прокурорите в Районна прокуратура – Севлиево по близо 10 % от новообразуваните досъдебни производства са работили в сроковете по чл.357, ал.1 от НПК и чл.363, ал.1 от НПК. През 2014 г. по 1 бързо производство наблюдаващият прокурор е постановил разследването да се извърши по общия ред, като по отношение незабавните такива липсва произнасяне в тая насока. Горните констатации смятам, че говорят за високо качество и бързина на работата.

През 2014 година, Районна прокуратура – Севлиево е наблюдавала 570 досъдебни производства разследвани по общия ред (без прекратените по давност ДПОР), представляващи 93.29 % от наблюдаваните ДП. За съпоставка през 2013г. - 654 досъдебни производства са били разследвани по общия ред, представлявали 92.90 % от общия брой на наблюдаваните досъдебни производства за годината. През 2014 г. се отчита намаляване на броя досъдебни производства, разследвани по общия ред – с 12.84 % спрямо разследваните по общия ред през 2013 г. В тази връзка следва да се има предвид намаляването на общия брой наблюдавани производства през 2014 г. (без прекратените по давност). Налице е обаче трайна тенденция на запазване на относителния дял на досъдебни производства, разследвани по общия ред, спрямо общия брой на наблюдаваните досъдебни производства за годината. Новообразуваните през отчетната 2014 година ДПОР са общо 415 – с дял от 90.81 % спрямо всички новообразувани. Като предходната 2013 година новообразуваните ДПОР са били общо 394 – с дял от 87.36 % спрямо всички новообразувани. При така изложените данни се констатира ръст през 2014г. с 5.33 % на новообразуваните ДПОР, спрямо 2013 г., както и увеличаване на относителния дял на същите спрямо всички новообразувани в сравнение с 2013г.

Срочността на разследване на приключените ДП през 2014 година е била на много добро ниво. В законоустановените срокове е приключено е разследването по 487 ДП или 79.71% от общо наблюдаваните производства /без прекратените по давност/ за отчетния период. Останали неприключени са 114 на брой ДП, всичките в законов срок. През 2014

година са решени 592 ДП или 96.89% спрямо наблюдаваните /без прекратените по давност/. Останали нерешени са 14 на брой ДП, всичките в законов срок. Продължителността на досъдебната фаза, считано от образуването на ДП до решаването му от прокурор с прекратяване или внасяне в съда е, както следва: по 181 ДП – до 7 месеца, по 59 ДП – до 1 година и по 12 ДП – над 1 година. Контролът по отношение срочността на разследването се осъществява посредством „Електронен регистър за срочността на разследването и произнасянето от прокурор“, както и по данните от УИС на ПРБ.

През 2014 год. прокурорите при РП Севлиево са решили 592 ДП. Приключените ДП през 2014г. са били 487. Всички 487 ДП са били приключени в законоустановения срок. Съпоставени с общо наблюдаваните през 2014 година - 720 ДП, решенията представляват 82.22 %, а приключените 487 ДП представляват 67.64 % от наблюдаваните 720 ДП и 82.26 % от решените 592 ДП. Всички решени ДП са били решени от прокурор в срок до 1 месец.

За сравнение, през 2013 год. прокурорите при РП Севлиево са решили 570 ДП. Съпоставени с общо наблюдаваните през 2013 година - 704 ДП, решенията представляват 80.97%, а приключените 456 ДП представляват 80 % от решените 570 ДП.

През 2014 г. се наблюдава увеличаване на броя решени ДП спрямо 2013 г., както и слабо увеличаване на относителния дял на решенията спрямо общо наблюдаваните. Съпоставката на броя приключени ДП за 2014 г. показва увеличаване с 6.80 % спрямо 2013г..

Отбелязва се тенденция на сравнително запазване на относителния дял решени и приключени производства спрямо общия брой ДП.

През 2014 година, с нарочни актове, прокурорите при РП Севлиево са спрели 225 досъдебни производства, от които 23 срещу известен извършител, а 202 срещу неизвестен извършител. Спрямо общия брой наблюдавани през годината досъдебни производства (изключващ прекратените по давност), спрените съставляват 36.82 %, а спрямо решенията 38.01 %. Спрените срещу известен извършител ДП представляват 10.22 % от всички спрени през годината. Спрените срещу неизвестен извършител през 2014г. представляват 89.78 % от всички спрени.

През 2013 година броят на спрените ДП е бил 190, от които 8 срещу известен извършител. Наблюдава се увеличаване на броя на спрените ДП спрямо 2013г. – с 18.42% и увеличаване, както на броя, така и на относителния дял на ДП, спрени срещу известен извършител. Съпоставени с окръжният съдебен район, в който за 2014 год. прокуратурите са спрели общо 758 досъдебни производства, съставляващо 32% от решенията

досъдебни производства и 27% от наблюдаваните ДП, то показателите РП Севлиево в тая им част са съотносими. По отношение спрените досъдебни производства срещу известен извършител от прокурорите при РП Севлиево, следва да се отбележи, че същите представляват 10.22 %, от всички спрени ДП, който показател е над тоя за апелативният район, където са отчетени 5% спрени досъдебни производства срещу известен извършител и 7% за окръжният съдебен район. Изложената съпоставка сочи за завишаване на броя на спрените досъдебни производства водени от Районна прокуратура – Севлиево срещу известен извършител, но същото не може да бъде извод за негативна тенденция в дейността на прокуратурата. Постановяването на спиране на производства от страна на прокурорите при РП Севлиево е при наличието на обективни законови предпоставки за това. В тая връзка лицата, станали причина за спиране на производството, се обявяват за издирване, а действията във връзка с това са от компетентността на Сектор „Издирване“. Водещият разследването и наблюдаващият прокурор имат възможността и задължението да изискват справки за проведените издирвателни действия. Организацията на тези действия обаче не е от тяхната компетентност. В този смисъл за всички прокурори и разследващи органи възникват затруднения относно съдържанието на плана за действията по спрените досъдебни производства срещу известен извършител.

Прекратените досъдебни производства през 2014 година от прокурорите при РП Севлиево, представляват 237 ДП. От тях поради констатирана изтекла давност /чл.24, ал. 1, т. 3 НПК/ са прекратени 109 ДП, или 45.99 % от общо прекратените. От прекратените поради изтекла давност 3 ДП са срещу известен извършител, а 106 са водени срещу неизвестен извършител. Прекратените ДП, извън тези по давност, са 128 броя (54.01 % от всички прекратени), като от тях 96 ДП са прекратени срещу известен извършител (представляващи 75 % от прекратените ДП извън тези по давност), а 32 са прекратените срещу неизвестен извършител.

Спрямо общия брой наблюдавани ДП (включващ и прекратените по давност), прекратените съставляват 32.92 %, а спрямо общия брой решени дела прекратените ДП възлизат на 40.03 %.

Съпоставката с 2013 година сочи, че тогава са били прекратени 200 ДП. Поради констатирана изтекла давност /чл.24, ал. 1, т. 3 НПК/ са били прекратени 100 ДП, или 50 % от общо прекратените. От последните - срещу известен извършител са прекратени 2 ДП, а останалите 98 са срещу Неизвестен извършител. Спрямо общия брой наблюдавани ДП, прекратените през 2013 г. са съставлявали 28.41 %, а спрямо общия брой решени дела прекратените ДП са възлезали на 35.09 %. Съпоставката с 2013г. показва увеличаване на броя прекратени ДП през 2014г. с 18.50 %.



Констатира се и слабо увеличаване на броя досъдебни производства, прекратени поради констатирана изтекла давност /основание за прекратяване по чл.24, ал. 1, т. 3 НПК/ спрямо 2013г. – с 9 %. Това се дължи на увеличаване на общия брой прекратени ДП спрямо 2013г. Едновременно с това през 2014г. се наблюдава намаляване относителния дял на ДП прекратени поради констатирана изтекла давност спрямо показателите за 2013г.

За съпоставка през 2014 год. прокуратурите от окръжният съдебния район са прекратили общо 1087 досъдебни производства (вкл. по давност), съставляващо 46% от решените досъдебни производства (над тоя на РП Севлиево) и 38% от наблюдаваните ДП (над тоя на РП Севлиево). От отчета на апелативният район става известно, че прекратените през 2014 год. досъдебни производства, без тези поради изтекли давностни срокове, са общо 4 838 бр. – 40% от всички прекратени дела.

По отношение всички прекратени досъдебни производства, следва да се отчете, че са извършени всички възможни процесуално-следствени действия и оперативно-издирвателни мероприятия до спиране на производството от прокурора. Не е възможно всички образувани наказателни производства да завършват с разкриването на извършителя. Но безспорно най-важно е органите, от които това зависи, да са положили всички необходими усилия, това да се случи. Работата по спрените срещу неизвестен извършител зависи от професионализма на издирвателните органи, методите и средствата, с които те разполагат и които често са извън компетентността на прокурора. Тук следва да се посочат и материалната база, с която се работи, паричните средства, които се отделят, напр. за агентурен апарат, технически средства и др.

През 2014 година от прокурорите в Районна прокуратура Севлиево в съда са внесени общо 124 прокурорски акта по съответстващия им брой дела, срещу 140 лица за извършени престъпления.

За сравнение през 2013 година в съда са внесени общо 173 прокурорски акта срещу 211 лица. Констатира се намаляване на броя внесени в съда актове за 2014 година, което се равнява на 28.74% спрямо 2013 година. Намаляването на броя внесени в съда актове произтича от намаляване на броя на регистрираните и разкритите престъпления. През 2014 год. прокуратурите от окръжният съдебен район са внесли в съда общо 499 досъдебни производства, съставляващо 21% от решените досъдебни производства и 18 % от наблюдаваните ДП. Спрямо предходните години в окръжният район е намален броят им /с 82 дела спрямо 2013 год./ и относителния им дял от решените от прокурор досъдебни производства с дял от 24 % през 2013 год. В апелативната

зона през 2014 год. са били решени от прокурор общо 25 161 досъдебни производства от които 20% - 5 016 досъдебни производства, са внесени през 2014 год. в съда. Внесените прокурорски актове в съда са намалели с 12% спрямо 2013 год.. При извършената съпоставка между дейността на прокурорите в Районна прокуратура Севлиево и тая на прокурорите в окръжният район и апелативният такъв, не смятам, че е налице извод за влошено качество на работата на прокурорите в РП Севлиево, а такъв за обща тенденция за намаляване на броя на внесените в съда дела.

През 2014 година по внесени прокурорски актове в Севлиевски районен съд са били образувани общо 130 дела. В процентно съотношение образуваните през 2014 година дела са намалели с 24.86% спрямо 2013 година, през която в Севлиевски районен съд са били образувани общо 173 дела по внесени прокурорски актове. Образуваните от съда дела по внесените прокурорски актове през 2014 г. са 163 броя. През 2014г. първоинстанционният съд е постановил 162 осъдителни и санкционни съдебни решения. В сравнение с 2013 г. осъдителните и санкционните решения са 172 бр., намалението на броя на внесените в съда дела е пряка последица от намалението на броя на разкритите и доказани престъпления. От отчета на окръжният съдебен район е видно, че през 2014 год. прокуратурите от същият са внесли в съда общо 499 досъдебни производства, съставляващо 21% от решените досъдебни производства и 18 % от наблюдаваните ДП. Спрямо 2013 год. е намален броят им с 82 дела и относителния им дял от решените от прокурор досъдебни производства с дял от 24 % през 2013 год., който показател е идентичен с този на РП Севлиево.

През 2014 година на Районна прокуратура-гр.Севлиево са били върнати общо 6 дела – 4 по внесени обвинителни актове, 1 по внесено предложение за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание и едно внесено предложение за одобрение на постигнато споразумение за решаване на делото. За сравнение през 2013 от Районен съд-Севлиево на Районна прокуратура-гр.Севлиево са върнати 5 дела.

При изследване на причините за връщането на делата, не се установяват такива, които да са водещи, поради което се налага извода, че не са налице повтарящи се системни нарушения на прокурорите от Районна прокуратура-гр.Севлиево при изготвянето и внасянето на актове в съда.

При връщане на делото или постановяване на оправдателна присъда се анализират причините довели до този неблагоприятен резултат, за да се прецени дали се касае за типична, трайно проявена

грешка в работата на прокурора, респ. разследващия орган. Запознават се прокурорите с конкретния случай, изследват се причините довели до тях, провежда се обсъждане на казуса и даване на предложения и мнения за избягване на подобни резултати в бъдеще при интерпретирането на дела със същия или подобен предмет.

През 2014 година по внесени от Районна прокуратура-гр.Севлиево обвинителни актове има общо 9 бр. влезли в сила изцяло оправдателни присъди и решения. Най-големият брой дела, по които са влезли в сила оправдателни присъди и решения са поради събрани нови доказателства в съдебната фаза, които не са били установени на досъдебното производство. Касае се за лица, които са разпитани като свидетели, за които във фазата на досъдебното разследване не е имало данни и те обикновено са посочени от защитата едва в съдебната фаза, поради което е нямало как да бъдат известни на разследващите органи.

По три от делата в тази група, причините са в назначени повторни експертизи, които също са поискани от подсъдимите и техните защитници при съдебното разследване, като те не са били оспорени на досъдебното производство. Те касаят предмета на разследване / дела с обвинения по чл.234 от НК/, както и начина на извършване на престъплението /по чл.195 ал.1 от НК/. В съдебната фаза експертите са дали заключения, които не съответстват на първоначалните изготвени заключения, като по този начин оборват изложеното в обстоятелствената част на обвинителните актове.

В два от тези случаи по дела с обвинение по чл.234 от НК прокурорът е пледирал за оправдателна присъда на база на така изготвените заключения на вещите лица.

Върнатите от съда дела и постановените оправдателни присъди са критерий за качеството на работа не само на отделния прокурор, но и на прокуратурата въобще. Усилията на административния ръководител следва да се насочат към преодоляване на слабостите и пропуските довели до отрицателния резултат.

През 2014 г. прокурорите са участвали в общо 5 дела по предявени иски срещу Прокуратурата на РБ. Две от делата са били образувани по предявени иски от граждани в края на 2013 година. Налице е увеличение на делата по предявени иски срещу Прокуратурата на РБ, като тази тенденция се наблюдава и през първото шестмесечие на 2015 година.

Създадената организация от административният ръководител, по самото изпълнение на присъдите в Районна прокуратура – Севлиево е съобразена със законите, подзаконовите актове и с указанията на Върховна касационна прокуратура. Основен ръководен документ в тази насока е Указания И-30/2009 г., а последствие и заповед № 5306 от 24.11.2014 г. на

Главния прокурор – с Указание за дейността на прокуратурата по надзора върху изпълнение на наказанията и други принудителни мерки. С този надзор е ангажиран административния ръководител на Районна прокуратура - Севлиево, а в негово отсъствие - заместник административния ръководител. През 2014 г. в РП – Севлиево са получени за изпълнение влезли в сила съдебни актове с наложени наказания срещу общо 87 лица. Този брой е с 29,84% по-нисък от предходната 2013 година, когато в РП – Севлиево са получени за изпълнение съдебни актове срещу общо 124 лица. Присъди и споразумения с наказание лишаване от свобода са получени за изпълнение спрямо 22 лица. Присъди с наказание лишаване от права по чл. 37 ал. 1 т. 6 от НК са получени за изпълнение спрямо 26 лица. Присъди и споразумения с наложено наказание пробация през 2014 год. са получени за изпълнение спрямо 50 лица. Обществено порицание през 2014 година е наложено на 4 лица. Безспорният извод от тези данни е, че се увеличава абсолютния и относителен дял на наложените наказания без лишаване от свобода.

Всички получени присъди са привеждани в изпълнение в рамките на три дни, като в края на 2014 год. са приведени в изпълнение всички получени от съда присъди /100%/.

През 2014 г. прокурорите от РП – Севлиево са проявили необходимата активност в съдебно заседание и са предлагали на съда определяне на общо наказание, когато са били налице условията на чл.25 във вр. чл.23 от НК. За това свидетелства и намаления брой на внесени по реда на чл.306 от НПК предложения за определяне на общо наказание – 4 бр.

През 2014 г. в Районна прокуратура – Севлиево са наблюдавани общо 31 преписки за прилагане на принудителни мерки. 28 от тях са новообразувани, предимно по сигнали на граждани. Всички преписки са образуване с оглед прилагането на мерки по реда на чл. 155 от Закона за здравето.

Работата по специалния надзор през 2014 г. е била съобразена с концепцията за съдържание, механизми и критерии за осъществяване на специален надзор върху наказателните производства, съгласно утвърденото със Заповед № ЛС-729/18.03.2014 год. на Главния прокурор Указание за специален надзор. Административният ръководител на РП – Севлиево е издал заповед № 62/6.10.2014 г., с която е разпоредено в РП-Севлиево да се води нарочен регистър за изготвените от наблюдаващите прокурори уведомления по реда на раздел II от указанието до административния ръководител на РП – Севлиево и АП – Велико Търново. В същият регистър да се вписват и получените уведомления от горестоящите надзорни прокуратури за вземане на делата на специален

надзор, като се описват и номерата на техните надзорни преписки. Воденето на регистъра е възложено на съдебен деловодител, на който е разпоредено да извършва ежеседмични проверки за това дали сред новообразуваните досъдебни производства има такива, отговарящи на критериите за вземане на специален надзор по т. 3 от Указанието.

По отношение корупционните престъпления, то същите са определени със Заповед № ЛС-726/18.03.2014 г. на Главния прокурор, относно въвеждане на Единен каталог на корупционните престъпления. Съобразно критериите, посочени в нея, РП – Севлиево е наблюдавала през 2014 година отчита 7 досъдебни производства за корупционни престъпления. Пет от тях са за длъжностно присвояване. Едно по чл. 311 ал. 1 от НК и едно по чл. 167 ал. 3 от НК

За 2014 година са наблюдавани общо 13 досъдебни производства за данъчни престъпления, 5 от които - новообразувани. Констатира се намаление в броя на новообразуваните дела, тъй като през 2013 г. те са били 10.

През 2014 г. от Районна прокуратура – Севлиево са наблюдавани общо 32 досъдебни производства с предмет наркотични вещества и перекурсори, от които 23 – новообразувани. През 2014 година е приключено разследването по общо 25 досъдебни производства от разглеждания вид. Налице е спад в тези дела спрямо предходните две години.

През 2014 година от прокурорите в РП – гр. Севлиево са наблюдавали 25 досъдебни производства, водени за престъпления, извършени от непълнолетни лица. От тях 19 досъдебни производства са били новообразувани. Досъдебните производства водени срещу тая категория извършители на престъпления са приоритет в работата на прокурорите при РП – Севлиево, като в по-голямата си част, са били възложени за разследване от следовател, поради преценка за наличието на специална подготовка у тях.

През 2014 г. прокурорите от РП – Севлиево са работили по 5 преписки с международен елемент. Общо са изготвили 4 акта във връзка с международно-правното сътрудничество. В РП –Севлиево е постъпила през 2014 година една молба за правна помощ от друга държава, касаеща връчване на процесуални документи, същата е изпълнена в максимално кратък срок. Молбите за правна помощ, изготвени от РП – Севлиево до други държави също са изпълнени.

През 2014 г. е издадена една европейска заповед за арест, като обявеното за издирване лице е задържано в Германия в края на същата година.

Съгласно на административният ръководител на РП – Севлиево, през

2014 година двама прокурори са осъществявали дейност по „надзор за законност. Изготвен е и изпълняван План за дейността по „Надзор за законност” в РП Севлиево за 2014 година, с конкретни контролни задачи и поставени срокове, някои от които постоянни и осъществявани през цялата година. Извършвани са и непланирани проверки.

През 2014 г. в РП – Севлиево са образувани общо 20 преписки по надзора за законност. Установени са общо 5 закононарушения. Срещу констатираните закононарушения и незаконосъобразни административни актове, през 2014 г. прокурор от РП – Севлиево е подал един протест срещу административен акт в Административен съд – Габрово. С Решение на Административен съд Габрово, е прогласена нищожност на Решение от заседание на Общински съвет Севлиево, с което ОС Севлиево е дал съгласие сумата от 246 476, 33 лева от сметка чужди средства да бъде прехвърлена по бюджетна сметка на Община Севлиево.

Цитираното Решение на Административен съд Габрово е обжалвано пред Върховен административен съд, но същото е оставено в сила от последният.

През 2014 година прокурори при РП Севлиево са изготвили две предложения по чл.145, ал.1, т.6 от ЗСВ.

Налице е висок ръст по отношение на броя проверени административни актове от прокурор. През 2014 година са проверени общо 1285 административни акта

В Районна прокуратура гр. Севлиево към момента на изготвяне на концепцията работят трима прокурори при пълен зает щат. Двама от прокурорите са с ранг „Прокурор в Апелативна прокуратура”, а един - с ранг „Прокурор във ВКП и ВАП ”. На 01.07.2013 г. встъпиха в длъжност преминали обучение в НИП и назначени в РП – Севлиево двама младши прокурори с което се постигна едно намаляване на средната натовареност на прокурорите в РП – Севлиево. С Решение от 22.01.2015 година, по протокол №3 на ВСС, на основание чл. 30, ал.1, т.3 от ЗСВ щатната численост на Районна прокуратура гр. Севлиево бе съкратена с 2 (две) длъжности за „младши прокурор”.

Дейността на прокурорите от Районна прокуратура - Севлиево е подпомагана от 5 служители /при зает пълен щат/. В това число се включват: главен счетоводител, който изпълнява и функциите на административен секретар, касиер и домакин; хигиенист – призовкар и трима съдебни деловодители. Служителите в Районна прокуратура-Севлиево са с необходимата квалификация и са с дългогодишен стаж в прокуратурата. Всички те изпълняват професионалните си задължения с

високо ниво на отговорност и са безупречни в отношенията си с гражданите, магистратите и съдебните служители.

Съотношението на магистратите и служителите е 1,66.

Материалната обезпеченост на прокурорите и служителите на Районна прокуратура - Севлиево е на много добро ниво. Кабинетите на прокурорите се намират в Съдебната палата. Всички прокурори работят в самостоятелни кабинети, чиято площ е достатъчна, за да осигури протичане на нормален работен процес. Всеки прокурор е оборудван с компютърна конфигурация и принтер. Компютрите на прокурорите и служителите са свързани в мрежа и имат връзка с интернет, като доставката и разпределението на сигнала се извършва по мрежата, посредством рутер. В РП – Севлиево няма назначен системен администратор, като част от функциите на такъв се изпълняват от системния администратор на РС – Севлиево и от системния администратор на ОП - Габрово. Компютрите в прокуратурата разполагат с достъп до правно-информационните системи „Сиела“ и „Апис“. Административният секретар – счетоводител разполага със счетоводна програма „Web БП - Konto 66“ и ПП „Аладин“. На всички компютри са инсталирани текстообработващи програми.

Прокурорите и служителите от Районна прокуратура - Севлиево посещават периодично обучителни мероприятия и семинари.

РП - Севлиево е третостепенен разпоредител с бюджетни средства. Тяхното разходване е съобразено със закона за финансово управление и контрол в публичния сектор, със Закона за съдебната власт, закона за обществените поръчки, Правилника за администрацията на ПРБ, както и всички актове, издадени от ВСС и ръководството на ПРБ, регламентиращи бюджета и финансирането на ПРБ. На това място следва да се отбележи наличието на неравнопоставеност между прокуратурите и съдилищата. Съгласно чл. 126 ал. 1 от Конституцията на Република България, структурата на прокуратурата е в съответствие с тази на съдилищата. Съгласно чл. 65 от ЗСВ всички съдилища са юридически лица на бюджетна издръжка. Съгласно чл. 137 от ЗСВ Прокуратурата е юридическо лице на бюджетна издръжка със седалище София. Това устройство на прокуратурата според мен е в противоречие с КРБ и поставя в неравнопоставено положение съдилища с 2-3 съдии спрямо прокуратури със стотици прокурори и служители. То ограничава възможностите на отделните прокуратури за гъвкаво разпореждане с бюджетни средства според конкретните потребности. В тая връзка е целесъобразно отделните прокуратури да станат второстепенни разпоредители с бюджетни кредити и юридически

лица. Разплащанията и финансирането се извършват чрез Системата за електронни бюджетни разплащания – „СЕБРА“.

От 2007 г. в Районна прокуратура - Севлиево, е въведена в експлоатация Унифицираната информационна система на Прокуратурата на Република България. В следствие от 02.06.2014 г., съгласно заповед на Главният прокурор под № 1157 от 15.04.2014 г. в РП- Севлиево е отпочнато използването на подобрената версия на продукта - УИС-2.

Периодично административния ръководител проверява на случаен принцип идентичността на въведената в УИС информация с отразената в деловодните книги. Наред с това регулярни проверки за правилното въвеждане на данните в УИС се извършват от Окръжна прокуратура - Габрово. При така създадената организация на работа се постигна пълно съответствие на вписванията на деловодните дневници с отразяванията в УИС, което гарантира обективността и достоверност на въведената информация.

Постъпилите преписки и жалби се разпределят на принципа на случайния подбор, чрез електронно разпределение, като се използва софтуера 'Law Choice'. Параметрите с работа със софтуера и тяхната последващата промяна са регламентирани в мотивирани заповеди на административния ръководител.

С нарочна заповед на административният ръководител са определени единадесет групи преписки на принципа на случайния подбор чрез електронен софтуер, съобразно поредността на тяхното постъпване, както следва: Група следствен надзор – жалби; група следствен надзор – преписки; група незабавни производства; група бързи производства; група досъдебни производства, водени по общият ред срещу известен извършител; група досъдебни производства, водени по общият ред срещу неизвестен извършител; група надзор за законност; група преписки, свързани с организацията на работа на РП –Севлиево; група присъди; група гражданско съдебен надзор /вкл. Преписки по ЗОДОВ и ЗЗ/; група международна дейност и група преписки и досъдебни производства срещу полицейски служители и служители на ДАНС.

Участието на всички прокурори в Районна прокуратура - Севлиево, в това число и на административния ръководител е със 100% натовареност във всички групи, в които са включени. Всички прокурори участват без изключение в осем групи, като от тях се формира и най-големият обем от дейността на прокуратурата. Административният ръководител и заместника на административния ръководител съвместно участват в „група надзор за законност“, а административният ръководител участва самостоятелно в групи „преписки свързани с организацията на работа на РП –Севлиево“; „присъди“ и „преписки и досъдебни производства срещу полицейски



служители и служители на ДАНС". Считам, че така описаната практика е правилна и следва да продължи.

През 2014 година дисциплинарни и наказателни производства срещу прокурори и служители от РП Севлиево не са образувани. Няма наложени наказания през 2014 година на прокурори и служители.

През 2014 г. в Районна прокуратура – Севлиево не са извършвани проверки от Инспектората на Висшия съдебен съвет или горестоящи прокуратури.

Комплексна проверка на Инспектората към ВСС е извършвана в Районна прокуратура – Севлиево в периода 30.09.2013 г. – 4.10.2013 г., съгласно Заповед № ПП-01-72/18.09.2013 г. на Главния инспектор.

Направените препоръки в констатациите на ИВСС в резултат на проверката не съдържат установени нарушения на нормативните актове, регламентиращи прокурорската дейност, а същите касаят подобряване на работата на разследващите органи, по отношение на които ИВСС няма правомощия, но препоръчва предприемането на действия от страна на прокуратурата. Най-общо препоръките са следните:

-поради установено по време на проверката едно досъдебно производство, възобновено от наблюдаващия прокурор след изтичане на срока по чл. 244 ал. 8 от НПК е дадена препоръка № 1: Да се създаде организация спрените наказателни производства по чл. 244 ал. 1 т. 3 от НПК да бъдат възобновявани в едногодишен срок – съгласно изискванията на чл. 244 ал. 8 от НПК.

-Във връзка с констатирани пропуски от разследващите органи в прецизното оформяне на уведомителните писма за започване на досъдебни производства е дадена препоръка № 2: Наблюдаващите делата прокурори да изискват от разследващите органи изрично посочване на текста от НПК, по който е образувано производството в бланката на РУП – Севлиево за образуване на досъдебни, бързи и незабавни производства, като се подчертава/отделя реалното основание за образуване на съответното производство.

- Във връзка с констатирани липси на подписи на наблюдаващите прокурори в някои постановления за привличане, което не е нормативно задължени на прокурора съгласно НПК, е дадена препоръка № 3: Административният ръководител със своя заповед да задължи наблюдаващите прокурори да удостоверяват извършения от разследващите органи доклад на делото и постановлението за привличане на обвиняем по реда на чл. 219 ал. 1 от НПК с полагане на подпис и изписване на дата от съответния наблюдаващ прокурор в бланката на постановлението за привличане на обвиняем – в горен десен ъгъл на постановлението, където да се отразява следното: „докладвано по реда на

чл. 219 ал. 1 от НПК, прокурор, име, фамилия, дата, подпис и печат”, след което да се поставя печат на РП – Севлиево.

- Във връзка с констатирането на приложени по досъдебните производства саморъчни обяснения на лица, срещу които е водено досъдебното производство, е дадена препоръка № 4: Да се проведе среща между прокурорите от РП – Севлиево и Началника на РУП – Севлиево за отстраняване на пропуските при приобщаване на обяснения от лица, срещу които е образувано НП. Обясненията следва да се снемат преди образуването на ДП, в хода на предварителната проверка, а не след това, съгласно чл. 114 и сл. от НПК.

- Във връзка с констатирана липса на изписване на имената при приемане, респ. предаване на вещественни доказателства в отделни случаи от служител на РП – Севлиево /въпреки че с нарочна заповед е определен само един конкретен служител за работа с ВД/, е дадена препоръка № 5: В книгата за веществените доказателства от РП – Севлиево, когато се предават в РС – Севлиево, в книгата да бъде описано името на приелия веществените доказателства служител от съда и неговата длъжност, името и длъжността на предалия служител на РП – Севлиево. Когато се връщат вещественни доказателства на собствениците им, в разписката да се посочат имената и длъжността на предалия от страна на прокуратурата, съгласно чл. 95 и сл. от ПОДАПРБ.

След получаването на акта за резултатите от проверката, със същият са запознати прокурорите от РП – Севлиево, след което е обсъден на нарочно съвещание. По конкретните препоръки от административния ръководител на РП – Севлиево са издадени нарочни заповеди касаещи изпълнението на препоръките и контролът по изпълнение на същите е възложен на зам.-районния прокурор, комуто е разпоредено и извършването на всеки шест месеца на нарочни проверки по спазването на заповедите.

Към момента е преустановено извършването на проверки, поради отпадане на основанието за извършването им, тоест препоръките са изпълнени.

### **Очертаване на достиженията и проблемите в досегашната дейност на Районна прокуратура – Севлиево:**

Трайно увеличение на наблюдаваните и решени преписки от прокурор.

Леко увеличение в броя наблюдавани и новообразувани досъдебни производства през 2014 година.

Устойчивост в срочното провеждане на разследванията.

Намаление на незабавните и бързи производства през последната

година спрямо предходните.

Запазване на ниско ниво на относителният дял на прекратените по давност дела срещу известен извършител.

Трайно намаление на внесените в съда прокурорски актове и предадени на съд лица.

Трайно висок дял на осъдените с влязъл в сила съдебен акт лица.

Запазване на намаления брой на осъдените и санкционирани лица, като последица от намаления брой предадени на съд лица.

Запазване на практиката за задълбочено извършване на проверки по реда на надзора за законност и трайно увеличаване на високия дял проверени административни актове.

За делата от обществен интерес следва да се отчете намаление на новообразуваните досъдебни производства за данъчни престъпления и престъпления, свързани с държането наркотични вещества.

Запазен е изключително високия дял на приведените в изпълнение присъди спрямо получените за изпълнение.

Позитивен резултат за 2014 година е запазения нисък абсолютен брой на регистрираните престъпления. Намаляването на наблюдаваните производства следва да се разглежда като функция от дейността на компетентните органи по регистриране и разкриване на престъпленията, както и в зависимост от предпоставките за изключване на наказателната отговорност по дела от общ характер (чл. 24 НПК). С оглед на това настъпилия спад в броя на внесените в съда дела и осъдените лица не следва да бъде отчитан като негативен резултат.

Налице е необходимост от подобряване на качеството на разследването и на прокурорската дейност по обосноваване на актовете и обвиненията пред съда.

За да бъде преодолян проблема с постановените оправдателни присъди и върнати дела от съда, прокурорите са издали висок брой постановления с указания към разследващите органи и лично са провели разследването по две досъдебни производства през 2014 год..

Изключително високият дял на приведените в изпълнение присъди спрямо получените за изпълнение в прокуратурата определя и високата ефективност на упражнявания надзор за законност по отношение на изпълнение на наказанията.

Сигналите на контролните органи са малко и продължават да страдат от липса на достатъчно конкретни данни за извършени престъпления. В тази връзка се провеждат периодично срещи с представители на различни институции.

Необходимостта от бързо и адекватно реагиране на извършените престъпления предполага високо ниво на подготвеност за тяхното

разследване. Често пъти успешното разследване зависи от прилагането на научно-технически методи. В тази връзка следва да бъде изтъкнат все по-отчетливо изразения проблем с недостатъчния брой вещи лица и квалификацията на експертите, изготвящи заключения по наказателните производства.

Кадровото обезпечаване с разследващи полицаи, тяхното материално осигуряване и ниво на правна подготовка, макар да не е от компетентността на Прокуратурата, пряко рефлектира върху крайния продукт на прокурорския надзор – качеството на доказателствата, представяни пред съда за осигуряване на ефективни присъди особено за тежки престъпления. За да облекчат тяхната натовареност, прокурорите от РП – Севлиево използват възможността по чл.194, ал.1, т.4 от НПК и винаги, когато е възможно, изготвят предложения до Окръжен прокурор – Габрово за възлагане на разследването на следовател. Следва да се посочи обаче, че съществуват някои затруднения във взаимодействието между следователите и органите на МВР, поради различното им място в системата на държавно устройство.

Изложените по-горе данни и техният анализ водят до извода, че организацията и качеството на работа в Районна прокуратура – Севлиево са на много добро ниво, което се дължи на компетентността на досегашния административен ръководител, а също така и на отговорното отношение на прокурорите и служителите към преките им задължения. Районна прокуратура – Севлиево има текущи проблеми, но същите смятам, че по естеството си не произтичат от същността на прокурорската работа, а са резултат от проблемите в други органи.

**Цели за развитието на Районна прокуратура - Севлиево и мерки за тяхното достигане.**

Изложението по горе анализ и оценка на състоянието на Районна прокуратура Севлиево, считам, че води до извода, че административната и организационна дейност на Районна прокуратура Севлиево е на високо ниво, което неминуемо води и до добри резултати. Ако ми гласувате доверие и ме изберете на длъжността, за която кандидатствам, ще работя активно за запазване и подобряване на постигнато до момента.

Представям на Вашето внимание виждането ми за целите пред Районна прокуратура Севлиево и мерките нужни за тяхното постигане, в съответствие с поставените цели и задачи на Прокуратурата на Република България.

- Запазване на нисък относителен дял да върнатите от

съда дела и постановените оправдателни присъди. Работа, насочена към подобряване на дейността на прокурорите при Районна прокуратура Севлиево за недопускане на връщането на дела и постановяване на оправдателни присъди по внесени в съда актове, при прилагане на следните мерки:

- продължаване на дейността на РП-Севлиево, съобразно Указанията за подобряване на организацията на работа на Прокуратурата на Република България по наказателно - съдебния надзор.

- анализ на конкретните причините, довели сами по себе си до връщане на делото на прокуратурата или постановяване на оправдателна присъда.

- провеждането на периодични срещи между разследващите органи и прокурорите, на които следва да се обсъждат причините за връщане на досъдебните производства от съда, и за постановяване на оправдателни присъди.

- своевременно използване на способите за отмяна на поставена оправдателна присъда по реда на чл.422 от НПК чрез сезиране на ВКП с предложение за изготвяне на искане за възобновяване на наказателното производство.

- Продължаване на активната дейност по дела, спрени срещу неизвестен извършител. Осъществяване на контрол върху основанията за спиране на досъдебните производства и резултати от проведените оперативно издирвателни мероприятия от РУ"Полиция" на МВР Севлиево.

- Приоритетна работа по делата, включени в Единния каталог на корупционните престъпления, въведен със Заповед ЛС № 726/ 18.03.2014 г. на Главния прокурор и Заповед ЛС № 727/18.03.2014г. на Главния прокурор относно въвеждане на Единен стандарт за отчитане и наблюдение на делата за корупционни престъпления и организирана престъпност при спазване и прилагане Указанието за специалния надзор на Прокуратурата, утвърдено със Заповед ЛС № 729/18.03.2014г.

- Осъществяване на постоянен контрол върху срока на разследване, както и сроковете за процесуална принуда, като продължи мониторинга в електронните регистъра във ведомствения сайт на ПРБ относно сročността на произнасяне по преписки и дела и лицата с мярка за неотклонение „Задържане под стража" и „Домашен арест" и електронния регистър за сроковете по чл.368, ал.1 и по чл.234, ал.8 НПК.

- Контрол върху ефективността на мерките за неотклонение, насочен към осуетяване на възможността осъденото лице да се укрие и да се осуети изпълнение на наказанието. В тая връзка, следва административният ръководител да осъществи

контрол изразяващ се в наблюдение на делата, водени срещу лица с образувани две или повече наказателни производства.

- Подобряване качеството и сročността на разследването чрез продължаване провеждането на работни срещи между разследващите полицаи и прокурорите, по-голяма активност от страна на наблюдаващите прокурори при упражняване контрола върху разследването, постоянна комуникация и взаимодействие с разследващите органи.

- Запазване и подобряване на постигнатите резултати по отношение броя за образуваните бързи и незабавни производства.

- Стриктно прилагане на принципа за случаен избор на Наблюдаващ прокурор.

- Активно наблюдение на неприведените в изпълнение влезли в сила присъди. Изискване на периодични справки от органите на полицията, натоварени с издирването на осъденото лице. Периодични проверки за наличие на информация в масивите на ПРБ, относно осъденото лице - регистър за лица с неприключили наказателни производства, регистър на лица с мярка за неотклонение. При наличие на предпоставки за постановяване на ЕЗА.

- Запазване и развитие на добрата практика за екипност при провеждане на разследването и активно взаимодействие между прокуратурата и органите на досъдебното производство

- Повишаване професионалната квалификация на прокурорите и служителите чрез участието им в семинари и квалификационни курсове съобразно конкретните нужди, както и в дистанционните форми на обучение, организирани от НИП.

- Запазване на достигнатите резултати от РП-Севлиево по „надзор за законност” и тяхното развитие.

- Законосъобразно и ефективно използване на предоставените бюджетни средства за подобряване на условията за работа и материалната база на прокурорите и служителите в Районна прокуратура – Севлиево.

- Активно използване на потенциала на Окръжен следствен отдел при ОП Габрово, чрез оптимизиране на обема от досъдебни производства, чийто разследване е законосъобразно да им се възложи, при използване на правното основание на чл.194, ал.1, т.4 от НПК.

- Законосъобразно и ефективно използване на предоставените бюджетни средства за подобряване на условията за работа и материалната база на прокурорите и служителите в Районна прокуратура – Севлиево.

- Активна медийна политика, съобразена с Правилата за медийна комуникация в системата на ПРБ, утвърдена с заповед №РД-2-9 от 24.03.2015 година на Главният прокурор.

- Продължаване на добрата практика създадена с Концепцията на пилотна образователна програма сред ученици с цел повишаване на тяхната информираност за структурата, функциите и значението на съдебната власт в България, одобрена от ВСС.

**Уважаеми членове на ВСС,**

Ако получа Вашето доверие да бъда избран за административен ръководител на Районна прокуратура - Севлиево, заявявам, че ще работя всеотдайно и упорито за постигане на набелязаните цели изложени по-горе и ще запазя добрите управленски практики създадени от досегашният административен ръководител, утвърдените колегиални отношения и доверие между работещите прокурори и служители в Районна прокуратура - Севлиево. Имам желанието и волята да запазя авторитета на Районна прокуратура - Севлиево и ще използвам целия си професионален опит за утвърждаването на достигнатите резултати в дейността на прокуратурата и ще насоча усилията си към достигането на по-добри такива при спазване принципите на законосъобразно управление, координация и взаимодействие с останалите Районни прокуратури от Габровски съдебен район, Окръжна прокуратура Габрово и другите държавни органи за постигане заложените цели пред Прокуратурата.

гр.Севлиево  
26.06.2015год.

С УВАЖЕНИЕ:

  
Тихомир Петков